

21290 - Религиозно-правовое решение о поздравлении с началом года по хиджре

Вопрос

Каково мнение Шариата о поздравлении с началом года по хиджре, говоря: **«Да пребудете вы весь год во благе»**, или желая людям благодати, например, отправляя текстовое сообщение с пожеланиями им блага и благодати на протяжении всего года?

Подробный ответ

Шейху Ибн 'Усаймину, да помилует его Аллах, задали вопрос: **«Каково религиозно-правовое решение о поздравлении с новым годом по хиджре, и что должен ответить человек на поздравление?»**

Он, да помилует его Аллах, ответил:

«Если кто-то поздравил тебя, то ответь ему, но не начинай поздравление сам. Таково верное мнение по этому вопросу. Если, например, человек поздравил тебя с новым годом, то скажи ему: „Пусть Аллах наделит твой год благом и благодатью“. Но сам не начинай поздравлять людей, так как я не знаю, чтобы праведные предшественники поздравляли друг друга с новым годом. Более этого, знайте, что праведные предшественники начали считать началом года 1-е мухаррам только после правления 'Умара ибн аль-Хаттаба, да будет доволен им Аллах». Вопрос № 835 из аудиодиска «Маусу'ату-ль-ликаиш-шахри уа-ль-баби-ль-мафтух».

Шейх 'Абд аль-Карим аль-Худайр о поздравлении с началом года по хиджре сказал:

«В мольбе за мусульманина вообще, когда человек не подразумевает своей мольбой поклонение, и в мольбе по определенным поводам, например, по праздникам, нет ничего плохого. Особенно если посредством этого

поздравления увеличивается братская любовь, и на лице мусульманина проявляется радость. Имам Ахмад, да помилует его Аллах, сказал: „Я не начинаю поздравление, но если кто-то поздравил меня, то я отвечаю. Ведь ответ на поздравление обязателен, а что касается поздравления, то это не является ни Сунной, приказанной нам, и ни запрещенным для нас делом“».